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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN 14625: 2024) vypracovala technická komisia CEN/TC 264 Kvalita ovzdušia, 
ktorej sekretariát je v DIN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do júna 2025 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť 
najneskôr do júna 2025. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN 14625: 2012. 

V porovnaní s predchádzajúcim vydaním sa vykonali technické zmeny uvedené v prílohe I tohto do-
kumentu.  

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CEN. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 
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1    Predmet  

Tento dokument špecifikuje metódu kontinuálneho merania na zisťovanie koncentrácie ozónu vo 
vonkajšom ovzduší, ktorá je založená na princípe ultrafialovej fotometrie. Tento dokument opisuje 
pracovné charakteristiky a určuje príslušné minimálne kritériá na výber vhodného ultrafialového 
fotometrického analyzátora pomocou typových skúšok. Obsahuje aj hodnotenie vhodnosti analyzá-
tora na použitie na konkrétnom mieste stáleho merania, aby spĺňal požiadavky na kvalitu údajov 
(ďalšie informácie pozri v prílohe I smernice 2008/50/ES [1]) a požiadavky na vzorkovanie, kalibrá-
ciu a na zabezpečovanie kvality. 

Metódu možno používať na zisťovanie koncentrácie ozónu vo vonkajšom ovzduší v rozsahu do 
500 µg/m3. Tento koncentračný rozsah zodpovedá certifikačnému rozsahu pre ozón pri typových 
skúškach. 

POZNÁMKA 1. – Iné meracie rozsahy sa môžu používať pri meracích systémoch vo vidieckych lokalitách pri moni-
torovaní ekosystémov. 

POZNÁMKA 2. – Ak sa tento dokument používa na iné účely ako na merania vyžadované smernicou 2008/50/ES, 
požiadavky na rozsahy a neistoty sa nemusia uplatňovať. 

Metóda zahŕňa zisťovanie koncentrácie ozónu vo vonkajšom ovzduší v zónach klasifikovaných ako 
vidiecke oblasti, mestské oblasti a mestské pozaďové miesta. 

Výsledky sa vyjadrujú v µg/m3 (pri 20 °C a 101,3 kPa). 

POZNÁMKA 3. – 500 µg/m3 O3 zodpovedá 250 nmol/mol O3 pri 20 °C a 101,3 kPa. 

Tento dokument obsahuje informácie pre rôzne skupiny používateľov. 

Kapitoly 5 až 7 a prílohy B a C obsahujú všeobecné informácie o princípe merania ozónu ultrafialo-
vým fotometrickým analyzátorom a informácie o vzorkovacom zariadení. 

Kapitola 8 a príloha E sú špecificky orientované na skúšobne a skúšobné laboratóriá, ktoré vykoná-
vajú typové skúšky analyzátorov ozónu. Tieto časti obsahujú informácie o: 

–  podmienkach typových skúšok, skúšobných postupoch a skúšobných požiadavkách; 

–  požiadavkách na pracovné charakteristiky (výkonnosť) analyzátorov; 

–  hodnotení výsledkov typových skúšok; 

–  hodnotení súvisiacej neistoty merania analyzátorom ozónu na základe výsledkov typových 
skúšok. 

Kapitoly 9 až 11 a prílohy F a G sú orientované na prevádzkovateľov monitorovacích sietí, ktorí vy-
konávajú v praxi merania ozónu vo vonkajšom ovzduší. Tieto časti obsahujú informácie o: 

–  prvotnej inštalácii analyzátora v monitorovacej sieti a preberacích skúškach; 

–  priebežnom zabezpečovaní kvality/riadení kvality; 

–  výpočte výsledkov merania a protokoloch z meraní; 

–  hodnotení neistoty výsledkov merania v reálnych podmienkach merania. 

Tento dokument predstavuje ďalší vývoj predchádzajúcich vydaní (EN 14625: 2005 a EN 14625: 2012). 

POZNÁMKA 4. – Analyzátory, ktoré boli typovo schválené pred vydaním tohto dokumentu, sa môžu ďalej používať 
na účely regulatívnych meraní. Keď budú dostupné novšie verzie analyzátorov skúšané podľa tohto dokumentu, 
staršie referenčné analyzátory sa prestanú používať. 
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2    Normatívne odkazy 

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. 
Pri nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľ-
vek zmien). 

EN 15267-1 Air quality – Assessment of air quality monitoring equipment – Part 1: General principles 
of certification. [Ochrana ovzdušia. Hodnotenie zariadení na monitorovanie kvality ovzdušia. Časť 1: 
Všeobecné zásady certifikácie.] 

EN 15267-2 Air quality – Assessment of air quality monitoring equipment – Part 2: Initial assessment 
of the manufacturer’s quality management system and post certification surveillance for the manufac-
turing process. [Ochrana ovzdušia. Hodnotenie zariadení na monitorovanie kvality ovzdušia. Časť 2: 
Začiatočné posudzovanie systému manažérstva kvality výrobcu a dohľad nad výrobným procesom 
po certifikácii.] 

EN ISO 6145-6 Gas analysis – Preparation of calibration gas mixtures using dynamic methods – Part 6: 
Critical flow orifices (ISO 6145-6). [Analýza plynov. Príprava kalibračných plynných zmesí dynamic-
kými objemovými metódami. Časť 6: Metóda kritických cloniek (ISO 6145-6).] 

EN ISO 6145-7 Gas analysis – Preparation of calibration gas mixtures using dynamic methods – Part 7: 
Thermal mass–flow controllers (ISO 6145-7). [Analýza plynov. Príprava kalibračných plynných zmesí 
dynamickými metódami. Časť 7: Tepelné regulátory hmotnostného toku (ISO 6145-7).] 

EN ISO 14956 Air quality – Evaluation of the suitability of a measurement procedure by comparison 
with a required measurement uncertainty (ISO 14956). [Ochrana ovzdušia. Hodnotenie vhodnosti me-
racieho postupu porovnaním s požadovanou neistotou merania (ISO 14956).] 

ISO 19229 Gas analysis – Purity analysis and the treatment of purity data. [Analýza plynov. Analýza 
cƼistoty a spracovanie uƴdajov o cƼistote.] 

 

https://www.iso.org/obp
http://www.electropedia.org/



